

黑龙江永乐镇积极探索玉米秸秆开发利用

为解决玉米秸秆浪费与牲畜饲草料短缺之间的结构性矛盾，永乐镇做起了玉米秸秆饲料转化大文章，积极探索玉米秸秆饲料开发利用与发展牲畜产业相结合的农牧业发展增收双途径。

走进永乐镇六烈村秸秆打包现场看到，乱堆乱放的柴草秸秆早已不见踪影，换之而来的是整洁干净的农村环境，机声隆隆，人影忙碌，放进铡草机口的整株玉米秸秆瞬间变成鲜嫩的碎屑喷吐而出，散发出淡淡清香。现在的玉米秸秆早已变废为宝，成为农民增收致富的又一来源。

永乐镇东百宏农机合作社负责人说：以前虽然有充足的玉米秸秆当饲料，可是利用率极低，牲畜只吸收营养的30%，一顿玉米秸秆有效利用率才15%，而现在引进的玉米秸秆利用回收项目，把玉米秸秆进行高温，高压处理，加入益生菌进行真空包装，7天发酵成为糖化、氨化的饲料，而且带有浓浓的糟香，是牛、羊、马、猪、鹅的好饲料，营养吸收率达到100%。并且饲料是真空包装，30个月都不变质。

这种优质饲料含有9.25%的粗蛋白质，4斤饲料顶1斤玉米的营养，1亩玉米秸秆的营养等同于400公斤玉米的，经济价值巨大。1亩地玉米秸秆可加工成1.6吨饲料，可卖960元，1吨纯利312元。

在永乐镇召开玉米秸秆回收利用项目推进会上，永乐镇领导对玉米秸秆回收利用项目表示支持，并积极扶持、完善、推广，特邀请大庆日报特约记者对此项目进行详细讲解。

玉米秸秆回收利用变成优质饲料这个项目，在黑龙江省属于第一家，是延伸粮食生产产业链，连接牧畜生产，推动农业发展，牧业壮大，造福农村，富裕农民的好项目。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/70348.html>